

В ПРЕЗИДИУМЕ ХІ ВСЕБЕЛОРУССКОГО С'ЕЗДА СОВЕТОВ т. т. ГОЛОДЕД, ЧЕРВЯКОВ, ЛЕВКОВ, ЛЕПЛЕВСКИЙ, ГИКАЛО.

ОТКРЫТИИ СЛОВО

Товарищи! Во время открытия XI Белорусски состояло ранее из сотей сия составляет неотрывную часть Со Всебелорусского с'езда Советов наша тысяч распыленных крестьянских ко- ветского Союза. первая мысль, наше осрвое слово направляется к оветлей намяти Сергея Мироновича Ки-РОВА, потобнего от владейской руки тукжай проклятисо последыща тропичестко-миювыевской антисоветской группых полосланиюго врагами рабочего класса и социалистического строительства,

В лице Сергея Мироновича КИРОВА наша коммучестическая партия и неликое социалистическое отечество потеряли одного из выдающихся борбольшевика, пламенного трюбуна ре-волюции, несокрушемого борца, верного друга и соративна вождя нашей партии и всемитион предстарията тов. СТАЛРИНА.

Утрата Сергея Мироговуча КИРОВА особские остро ощущается трудящимися массами Советжен релеруссии, ное тругаящиеся Советской Белорусски увязывают начало своого мирного сгроительства с имстем гов. Кирова, который являлся членим сосстоем делегации по заключению заприего договора с белопанской Польшей в 1920 г.

Нет слов для того, чтобы выразить всю силу гнева и скорби, полнившихся срети трудящихся Советскай Белоруссии при первод же известии о злолейском убийстве так. КИРОВА.

Фаниясты из «Ленинградского центра» тализма, готовые помогать самым злей ньы примером неграмотности, некульним врагам Советскога Союза, меч-тургости, госпадства самых неделья тажние об интервенции, думали путем суеверий, эсобсино в деревне, сожизподлые перебежчики в лагерь злодейского убийства руководителей партии и правителества доворганизабать партию, дезоризировать руковод ство советокого правопельства. Очилако, пет той силы в мире, которая могла бы воспрепятством, та р. у лящим ся Советского Союзи пончить построе социализма. Мы беспощално учистежны контрреволовнымую фавсе контереволюцичные пожиния бывшей завивьенской витимы еще более усили клиссовую уюли об'єдинением свеих голов пот этга. Города Совстской Белорусска програ можен великой партии ЛЕН'ЧА. щаютом в действительные центры то выждя партуч и рабетего класса и циалистической промышленности и труганцьком всего мир т. СТАЛ'ЧА. культуры. вой блительности, еще более тегным всего Союза ССР.

Склоним на минуту наши боевые знамена резолющии ил почтения свет-Оркестр играет похоронный марии.

Товарищи! XI Всебеюрусский с'езд Советов начиняет семи работу накану головшины освобомиськия Севетской Белорусский от белопольской оккупация и завершат после X-го с'єзда Советов четыре гола упорной борьбы за тело сывначизма.

В итоге героическої борьбы советов, фаблик, колходинов и всех трудящимся, Советска Белоруссия пад ружовощством комунистической партии призила к XI Еебелорусскому с'езгу Совстов и встречет овою XV-ю годовщину освобожденя с величай-шами успеками на все фосктах со-циалистического хозяственного и культурного строительива.

Особенею велики усехи социали-стического строительста Советской Белоруссии за последне пять лет в связи с победсносным завершением первой пятилстки в чыре гола и успешным выполнениемзадач второго года второй пятилетки,

Эти успехи так велия, что коренным образом преобразовли облик Совелокой Белоруссии.

Ранее Белируссия има межую по луксустарную и куктарую промылижегность, занимающую карачительное место в народном хозяяве.

Теперь в Севетской Епоруссии поюрупные, обудовленые по песледнему слову техни фабрики и заполы, на которых всчитываются сотичи и тысячи рабоч, продукция которых составляет овие 60 проц. продуклини всего наредее хозяйства. Советская Белорупсиятала страной интектриально-апратной

хозяйство Крестыянское сельс:

тысяч распыленных крестьянских ко- ветского Союза.

лась наша деревны за прошедшее вре деле ощизлистического строительства мя. В результате огромогойших успетолько благодаря тому, что русский ков индустриализации Союза ССР и пролетариат, что Советский Союз по-БССР, в итоге величанцей помощи со следовательно осуществлял и эсущест стороны пролетаризта в результате беспошалной борьбы про и оказьявал Советской Белоруссии по тоз правых уклонистов и троцкистоко стоя правых уклонистов и троцкистоко стоя правых уклонистов и троцкистоко стоя правых уклонистов и проценской опрозинентирую и необходиции, беспощалисто разгрома белорус- мы гордимся тем, что имеем боль ции куличества как класса на базе спленией коллективнизации, сельское ляя его пеотрывную часть. единоличное бединцко-серединцкое хозяйство Советской педельной перестреилось в хозяйство крупных кол-X0308 M C08N030B.

Свыше 70 проц. бедиящко-сереплияц ких хозяйств Белоруссии вступили в молхозы. Крестычная - единоличник провратилоя в колхозника. Колхозник стал основной и надежной оперой советской влести в деревне, Колхозы Со ветской Белоруссии становитоя большевистежный, а колходиный зажиточ-ными. Вместе с трудащимся юрестьян ством Советского Союза крестьянство Советской Белорусски пверто стало пол красные значена СОЦИАЛИЗМА.

Ранее Белоруссия являлась печальтельно поддорживающимиюя госполстощими классами для того, сохранить свое госполство и оправ-

промя Советская Белоружим приобра

диась в страну оказания приобра выя детей школь ном языке. В В вите средом тическую бъятельность, чтобы оды-кающая контрреволюционная змея не могла больше мусить партию. Мы увекченим светлую память Согтея Миттновича КИРОРА още большем под'емом социалистического спочитель ства, еще большим поднитиюм кляссо- не только Советской Белорусски, во и

Еще более изменилось лицо нашей деревии. В глаза бросается лод памяти тов. Корола. Все встают, розди с ее общественно-хозяйственны ми строениями, с ее клубами, радио, кимо, школами, библиотеками, яслями, ее тракторами, молотилками, автомо билями. Есчезна старая фигура кулака-экоплоататора, ростовщика-кровоний цы, кутица-спекульжита, попа, ксендза, равяжия, уряднука. Теперь знатичими жодьми являются строители колкозов, совхозов, школ, клубов, старшие трактеристы, бригадиры по полеводст ву, животноводству, угарники и угдар ницы колхозных полей.

Ранее Советская Белоруссия являлась «чертой оседлюсти» для еврейско го населения с ее печеловеческими из девательствами, Старая Белоруссия яв лалась ареной нацисиалистической и клерыкальной орысни, оправлявшей душу трудящихся, оклабляющей их классовое самосовителие.

В настоящее время Советская Бело руссия является равноправной частью ведихого Советского Союза, всю свою работу проволят под знаменем проде тарокого интернационализма, на осно ве жете начисонального об'единения рятив всех трудящимся в борыбе за

сприализм. Все это дает нам право грочко на весь мир заявить в том, ЧТО НЕТ БОЛЬШЕ СТАРОИ, ЗАІЅИТОИ, БЕД НОИ, ОБРЕЧЕНЧОИ НА ВЫМИРА-НТЕ ТРУДЯЩИХСЯ МАСС, БЕЛО-РУССИИ, КОЛОНИИ ЦАРИЗМА.

Есть НОВАЯ БЕЛОРУССИЯ— БЕЛОРУССИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕ-СКОИ ПРОМЫШЛЕЧНОСТИ,

БЕЛОРУССИЯ социалистиче-СКОГО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯМСТВА. БЕЛОРУССИЯ социалистиче-СКОИ КУЛЬТУРЫ,

БЕЛОРУССИЯ ПОВЕЖДАЮЩЕГО

социализма, БЕЛОРУССИЯ МИЛЛИОНОВ АК-СОЗНАТЕЛЬНЫХ СТРОИ-TABHLIX

ТЕЛЕИ СОЦИАЛИЗМА,
БЕЛОРУССКЯ — РАВНОПРАВНАЯ,
НЕОТЕМЛЕМАЯ ЧАСТЬ ВЕЛИКОГО
СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИЗСТИ
ЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК (БУРНЫЕ АП лодисменты).

Все это не принцию самотеком, все это создано путом управной борьбы и самоотверженного социалистического строительства руками рабочих, колхостиков и всех труганиямоя под РУ ководаством великой Коммунистической партим.

Вот почему, томариши, во отверытия XI Всебелопусского во время Советов я передаю пламенный больше възстений ПР/ИВЕТ болим за дело со листической советской Белоруссии нашим знатным людям, нашим ударнакам смилистического строит ва. (ВУРНЫЕ АПЛОЛИСМЕНТЫ. строительстправствует партия большеви

Товарини! Перечисленные успехи и соция ливстическое строительство Советской Белорусски являются частью единого плана великой социалистической стройки всего Советского Союза, тик, как и сема Советская Белорус (

Советская Белоруссия достигла ог-Совержненно по новому перестрои- ромнейших исторических успехов в болияцко- вляет политику коммунистической пар середивания престышским хозяйствам, тын, направленную на лимвидацию

Социалистических Республик, состав-



С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке